

El Illicitano

ÓRGANO
DE LA
SOCIEDAD ARTÍSTICA
ORFEON ILICITANO

NÚM. 96

ELCHE 4 DE MAYO DE 1930

AÑO III

El 1.º de Mayo

¿Oís? Es la canción del Trabajo que celebra su fiesta, la bella canción que ha resonado amorosamente en la quietud del alba que asoma y cuyas notas son en los labios del Proletariado que canta, como un grito de rebeldía, como una ansia infinita de emancipación social, como un supremo anhelo de justicia y de paz, de libertad y de amor.

No cabe duda que entre todos los días solemnes y grandiosos que pueda tener el año, ninguno lo es indiscutiblemente tanto como este primer día de Mayo en el que el obrero del mundo civilizado y culto celebra su fiesta, una fiesta infinitamente hermosa en la que se dignifica y enaltece al Trabajo, base primordial de todas las riquezas.

Las manos encallecidas por las tareas propias de su trabajo, son sin duda, las más nobles y las más honradas porque nos muestran el esfuerzo realizado para obtener una más grande producción. Trabajar es vivir. ¿Qué sería de la Humanidad si el Trabajo cesara súbitamente en sus complicadas tareas? ¿Qué sería de la fecundidad de un campo si el Trabajo no obligara al cultivo, de los inmensos tesoros de una mina, si no se arriesgara a introducirse en las oscuras profundidades del subsuelo?

La Tierra tan pródiga en conceder es, no obstante, avara en pedir y exige que se la cuide bien, que se la trabaje mucho y es esa inmensa multitud de obreros que hoy celebran solemnemente su fiesta, la que sufre y pena y la que con

su general esfuerzo, hace que la tierra produzca en grado sumo, a cambio de un rendimiento tan exiguo que apenas si con él pueden atender a las más perentorias necesidades de la vida.

El Trabajo es tan necesario que sin él volvería la Humanidad a la barbarie, pero es preciso que se le otorgue una más grande dignificación. Es injusto y nada noble que al obrero que se afana por producir se le menosprecie y se le humille, pretendiendo que se desarrolle en un plano de inferioridad inmerecido, creando estas tremendas diferencias sociales que hacen de los hombres distintas castas, concediendo jerarquías que no respetan amistades ni parentescos.

El trabajo es una ley impuesta por la Naturaleza de la que nadie debiera rehuir y de cuya infracción debiera avergonzarse el hombre. Es poco decoroso vivir parasitadamente y es infinitamente indigno desarrollarse a costa de los demás, convirtiendo el trabajo en una verdadera opresión y esclavitud.

Dignifíquese al obrero, considéresele como un ser de cuya rancia nobleza nadie duda porque, es innegable que no hay blasón de más elevada estirpe que el que ofrece el Trabajo.

¡Hermoso día del primero de Mayo! Indefectiblemente eres como el feliz alborar de una Humanidad nueva en donde no existen privilegios y en donde los hombres sean todos como hermanos, de cuyo amor universal florezca la mayor de las dichas!

¿Oís? Es la canción del Trabajo

que celebra su fiesta, la bella canción que amorosamente ha resonado en la quietud del alba que asoma y cuyas notas son en los labios del Proletariado que canta, como un grito de rebeldía, como una ansia infinita de emancipación social, como un supremo anhelo de justicia y de paz, de libertad y de amor...

Antonio Serrano Hernández

Del Paraíso Illicitano

II

Los impuestos de la Dictadura

De este asunto tenemos que hablar un poquitín.

Todos sabemos que los más fervorosos defensores del régimen dictatorial voceaban sin escrúpulo alguno, la mala administración de los políticos antiguos, respecto a los fondos municipales.

Epocas tuvo Elche en que las arcas del Ayuntamiento se encontraban meses y aun años, completamente limpias. Los caciques se repartían el producto de las recaudaciones, como una banda de foragidos, el botín. Las arcas municipales o la administración no estaban faltas de saneamiento, puesto que estaban completamente limpias (más limpias que un jaspe).

Ni por casualidad podía encontrarse en ellas un maradeví.

Pero llegó la Dictadura y ¡oh Providencial! cambiaron las riendas de manos. Otros hombres, hombres nuevos (como que estaban sin estrenar) pusiéronse al frente de los destinos del país y ya has visto querido lector cuán útil y provechosa ha sido su labor.

No te citaré las Diputaciones de

Pamplona, Barcelona, ni municipios como el de Madrid en cuyas corporaciones han quedado al descubierto (SIN PAGAR) cantidades muy respetables y sobre todo muy bien justificadas, tales como las treinta y seis mil y pico de pesetas por compra de galones para la guardia municipal. No he de hablar de ello. No quiero ir tan lejos que después no sepa volver; quiero (eso sí) que sepan los moradores de este *Paraíso Illicitano* que cuando el postrer alcalde de la U. P. dejó la poltrona, habían en las arcas municipales, un puñado de pesetas. Dichas pesetas eran el producto de muchísimos impuestos creados por el Directorio militar y otros cuya iniciativa era sola y exclusiva del Sr. alcalde. ¿Qué razones tuvo el alcalde para hacer pagar por cada corona fúnebre 5 y 10 pesetas según tamaño? ¿Por qué había que abonar diez pesetas si el féretro llevaba cintas? ¿Y por qué razón tenía que costar la colocación de un prendido, pensamiento o palma blanca sobre el ataúd cinco pesetas?

¿Acaso las Funerarias no pagan sus impuestos? ¡Aht! pero la Dictadura había dado el golpe de Estado para algo y el alcalde tenía necesidad de fastidiar al prójimo. Si deseaba recaudar y retener en caja buen número de pesetas ¿Por qué no renunció a sus haberes?

Ahora han cambiado las cosas y se rectificarán muchas de ellas (dirán algunos) yo afirmo que no. España es un país cuyos gobernantes han procurado aprender de los antecesores, las cosas que han perjudicado al pueblo; nunca los que han reportado beneficios.

El nuevo alcalde no suprimirá esos impuestos porque constituyen una fuente de ingresos y ese

manantial no querrá que se seque.

Está visto que en Elche no puede uno, ni morir, pues cuando tengamos que trasladarnos al otro barrio y nos lleven con los pies *palante*, se nos impedirá el poder utilizar los servicios de aquella empresa que se anuncia así:

«Por catorce pesetas se facilita entierro decoroso.»

Aproveche la ocasión y no tífue V. un instante.

«Por catorce pesetas, ya vale la pena morirse.»

A. Serrano Ruiz

Don Manuel Gómez Valdivia

Ai, cumplirse el primer bienio del fallecimiento de aquel ilustre paisano que amigablemente todos los illicitanos, por antonomasia, le llamábamos *Don Manuel*, y que él con su carácter franco, abierto y noble, solícito nos atendía como a propios familiares, en nuestras consultas o demanda de consejos y aun de favores, parece como si un mágico hilillo de origen imponderable e imperceptible, cual electrón magnético, haya tirado de nuestro sensorio y nos haya puesto en contacto con el espíritu de aquel hombre bueno que, desde la paz augusta del sepulcro, nos recuerda mayestáticamente sus días de gran triunfo en la Política y sus jornadas de mayor gloria en el Foro.

Y es que, los seres cual *Don Manuel*, que se destacan entre lo vulgar en una pequeña porción de humanidad, como es un pueblo, y entregan una buena parte de sus energías y de su potencialidad intelectual a prácticas del bien para sus semejantes y a obras de amor para su terruño, no pueden ser nunca olvidados ni apartados de nuestro receptáculo mental, aunque la muerte que todo lo congela y todo lo aniquila, los arrastre al fondo sin fin de la eternidad.

CLÍNICA EXCLUSIVA

para las enfermedades de

Nariz, Garganta y Oído

a cargo del

Dr. J. Espuch Vidal

Médico especialista de dichas enfermedades del Hospital Provincial, ex-alumno de O. R. L. de la Facultad de Medicina de Burdeos.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Joaquín Costa, 9 (Antes Ramales)

ALICANTE

El momento político

Comentarios a una sesión

Ha quedado solucionada la interinidad de la alcaldía local, dando fin a todas las cábalas y combinaciones que durante un tiempo han venido apasionando a los directores del tinglado político.

Ha triunfado el grupo liberal-agrario y por R. O. ha sido designado alcalde D. Diego Ferrández Ripoll.

En la sesión extraordinaria, que tomó posesión el nuevo alcalde, de su cargo, presidencial, se nombraron por elección para tenientes de alcalde: D. Francisco Fluxá Bañón, D. Rafael Niñoles Javaloyes, D. Juan Martínez Fuster, don Vicente Boix Javaloyes (liberales agrarios) y D. Jaime Samper Moreno y D. Lorenzo Fenoll Serrano (conservadores)

El nuevo alcalde

El Sr. Ferrández Ripoll, alcalde por virtud de R. O., es la segunda vez, que actúa en la vida pública, desde el sillón presidencial.

Alcalde de la Dictadura, (único borrón que se le puede tachar) pero que supo dejar con gesto gallardo la alcaldía, por no claudicar de su ilicitanismo.

Durante aquella actuación, se hicieron un gran número de mejoras, que fueron aplaudidas por el pueblo y la prensa.

En esta nueva fase política, se debe al grupo liberal-agrario que acaudilla el popular político D. Vicente Sansano Fenoll y en su programa, que es del partido que milita, figura un plan de mejoras para la población dignas de comentarse extensamente en otros números y en la que figura como principalísimo, el asunto de las aguas, de vital interés para este pueblo y cuyo extremo, es más que suficiente, para llenar un cumplido programa.

Y no podemos terminar este comentario, sin aplaudir sin reservas la actitud del Sr. Ferrández, por dejar a beneficio de las sociedades artísticas su consignación como alcalde, pues en tantas y tantísimas ocasiones que todos los orfeones, ya por solicitud ya en propaganda periódica han pedido la ayuda oficial, nada se ha conseguido, hasta esta ocasión, que esperamos de la voluntad del alcalde que no ceje en estas aspiraciones, y lleve en su día al presupuesto municipal, una consignación de-

corosa, para estas sociedades que, tanto bien han hecho a la cultura y buenas costumbres de este pueblo, y mientras tanto complácenos el felicitar en nombre de Orfeón Illicitano, la generosa donación del Sr. Ferrández Ripoll.

Los grupos del Municipio

El Socialista. El concejal de esta minoría Sr. Hernández Rizo, dió la nota aguda de la sesión, llevando con valentía la voz cantante en todos los puntos que se discutieron y definiendo con claridad sus protestas.

Con habilidad, supo hacer, que los grupos del municipio se difirieran y expresaran su filiación.

El Liberal. Esta minoría, llamada por alguien *liberal-histórica* la acaudilla D. Tomás Alonso Blasco quien dice que desde la edad de 47 años hasta los 70 que hoy tiene, ha militado en las huestes liberales y que solamente cuenta con dos concejales.

El Conservador. El grupo de la más poderosa de las minorías, lo dirige D. Lorenzo Fenoll; define su credo político conservador y dice que siempre laborará en pró de lo que beneficie a nuestro pueblo.

El Liberal-Agrario. D. Vicente Sansano Fenoll, jefe de la mayoría liberal-agraria, también dice claramente que su grupo no tiene jefes, y solo se debe al pueblo, pues solamente reconoce en Madrid al Ministro de Gobernación, en la Provincia al Gobernador Civil y en Elche al pueblo mismo.

Conclusiones

En la sesión se acordó:

Cambiar los nombres de las calles de Primo de Rivera y 13 de Septiembre por las de Vicente Blasco Ibáñez y Nicolás Salmerón Alonso.

La revisión de la Administración de la Dictadura; la construcción de la Lonja de Contratación y la cuestión de las Aguas potables.

La sesión fué de gran expectación por la animación que reinó, pues tanto el socialista como los demás jefes de grupo, discutieron con verdadera democracia todos los puntos que se debatieron.

Carmen Juan Zaragoza

MODISTA

Capitán Lagier, núm. 8

Faltan oficialas y aprendizas.

Charlitas primaverales

¿Qué será que los antiguos políticos no tienen ya la virtud de poder convencer a nadie? Melquides Alvarez, el Castelar moderno, ha hablado y la gente se ha encogido de hombros. «Eso lo sabemos»—dicen todos— Para venir a decirnos lo que está en la mente de todo español no hacía falta que la censura no le censurase—Y la censura no le ha censurado, pero le ha censurado toda España. No hay derecho a excitar la atención pública para después cantar canciones a la luna. No es solo defraudar esperanzas sostenidas sino perder y hacer perder el tiempo lastimosamente.

¡Perder el tiempo! Desgraciadamente, es lo que mejor sabemos hacer los españoles. Ved si nó al charlatán de plazuela cómo mantiene estupefactos a un sinnúmero de curiosos, contándoles chistes o engañándoles con sus inocentes juegos de manos. Ved a los empedernidos jugadores del dominó cómo pasan horas y horas ensartando «gabardinas» o «chamelos» y «porras» o «pases». Ved a esos otros con las cartas en las manos aguardando pacientemente «el rey» para hacer «tute» o cantar «las cuarenta» al compañero, o «fallar» «el as» al contrario. Ved esos corrillos de cafés aquí y allá, en bares y tabernas, en casinos y sociedades, a cualquier hora del día. Ved este sujeto pacienzudo sentado en un banco de un paseo, viendo volar las moscas o durmiendo tranquilamente como un satisfecho lirón. Ved a esos dos novios atados a una reja pelando la pava durante horas y horas. Ved a esa señorita leyendo novelitas insustanciales, y a ese petimetre *emporcando* su mente con lecturas pornográficas. Ved a esas dos comadres trayendó y llevando los chismes del vecindario y esos dos señoritos ciudadanos embotellando la frivolidad parsimoniosamente. ¡Oh, con nosotros no reñan verdaderamente, aquellas hermosas palabras de «el tiempo es oro!» El tiempo, para nosotros, es aire que pasa; espacio que vuela, sin importarnos un bledo; días, meses y años que transcurren sobre nuestra existencia con la rapidéz de sucesivas horas y la fugacidad de incontables minutos y segundos.

Sin embargo, hay excepciones a

EL ILICITANO

esta regla general. Dos conciudadanos nuestros, el uno que bordea la cumbre de la virilidad y el otro que se aproxima, a grandes pasos, a la pendiente de la senectud, han sabido aprovechar el tiempo consiguiendo que nuestro municipio cambie el nombre de dos calles con los de Vicente Blasco Ibáñez y Nicolás Salmerón y Alonso. Aplaudimos con toda el alma tan educativa labor. Eso se llama *ganar* tiempo. Ahora solo falta que mis correligionarios y amigos inicien una suscripción popular para que las lápidas esculpidas con tan gloriosos nombres sean lo más artísticamente posibles. Y que el día de su colocación se declare fiesta local.

Así todos daríamos muestras de no perder el tiempo y sin llamarnos Sánchez Guerra ni Melquiades pronunciaríamos, con nuestra conducta, el más eficaz discurso.

Correligionarios y amigos ¿estimáis en algo mi proposición?

Baldomero López Arias

La voz del vecindario

Ofrecemos a todos los ilicitanos esta sección en la que se podrán insertar cuantas quejas y peticiones se estimen de oportunidad y de aprovechamiento al pueblo en general, confiando en que nuestro actual Alcalde D. Diego Ferrández Ripoll, procurará atendernos, con lo cual le estaremos sumamente agradecidos a la par que complaceremos a nuestros conciudadanos.

Los vecinos de la calle Chapí, nos ruegan que solicitemos en su nombre, del Sr. Ferrández Ripoll, la orden imprescindible para que sea colocada una bombilla eléctrica en el primer trozo de la mencionada calle comprendido entre la calle de Jorge Juan y la Yesería de D. Tomás Alonso, cuya bombilla vendría a alumbrar el camino del Magro que en la actualidad está enteramente a oscuras obstaculizando al vecindario el tránsito a la Plaza de España, por ofrecer aquella muy escasas garantías.

Muy agradecidos les quedarían al Sr. Alcalde estos pacíficos vecinos.

Este periódico ha sido visado por la censura.



SEGUNDO ANIVERSARIO
DE
JOSÉ M.^a LEGUEY BRAVO
Que falleció el día 4 de Mayo de 1928
A LOS 26 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus deconsolados padres Saturnino Leguey Llofriu y Concepción Bravo Beltrán, hermanos, hermanas políticas, tíos, primos, sobrinos y demás familia, al recordar a Vd. tan sensible pérdida, le ruegan encomiende su alma a Dios y le tenga presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren en la Parróquia del Salvador de esta ciudad, el día 5 del actual, de 7 a 12 de la mañana, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

Elche y Mayo de 1930.

De nuestra casa

Jornada gloriosa

El día 1.º de Mayo celebra la clase obrera la «Fiesta del Trabajo», y Elche, como todos los demás pueblos de España, también se adhiere a esta fiesta, concentrándose todos los obreros en el «Círculo Obrero Illicitano», que cuidadosamente comparte las horas de este día en hacer actos culturales, y siendo atentamente invitado nuestro laureado Orfeón, que tomó parte en el concierto que se celebró en el Teatro Llorente de once a una de la mañana, con un selecto programa.

Los de nuestra casa cumplieron como de costumbre, agradando al público y satisfaciendo las exigencias del mismo.

Cuando nuestro Orfeón se dirigió al referido teatro, era ya imposible el acceso por el público que por completo lo invadía; con gran dificultad pudo penetrar en el escenario, donde juntamente con la Banda Municipal cantó la primera obra: el «Himno a Valencia», del maestro Serrano, siendo premiado por el público con una prolongada ovación que hubo necesidad de repetirse; seguidamente cantó «Los Trovadores» y «La Festa del Poble» que también hubo que bisarse porque así lo exigía el selecto auditorio.

Alguien del público pidió la «Marsellesa», y los nuestros que a nada saben decir que no, cantaron el Himno de la República francesa que fué coronado con una delirante ovación, terminando el acto con el «Himno a Elche», del maestro Javaloyes, acompañado por la Banda Municipal; también este

canto a Elche fué repetido, oyéndose al final, algunos vivas al «Orfeón Illicitano».

La jornada fué gloriosa para nuestros artistas, que supieron una vez más, dejar bien sentado el pabellón que ostentan.

El sábado pasado actuó nuestro Grupo Artístico en el Teatro Kursaal, conforme estaba anunciado en los programas, poniendo en escena dos obras valencianas del extenso repertorio que posee: «El Tío Cañales» y «Sempre la Sogra», las cuales fueron muy bien interpretadas por este grupo de entusiastas que cada día aumentan sus progresos artísticos, y muy bien acogidos por el público, que en repetidas ocasiones aplaudió la labor de estos muchachos.

Cosas varias

Tienen alguna disculpa, los actos que se realicen en desdoro de la cultura cuando son efectuados a consecuencia de la inmodestia y exhibición de la pedantería.

Sr. Inspector de Higiene: Estamos notando que muchos jóvenes *cojean* algo y tenemos entendido que se debe a ciertos focos de infección, que no debieran existir, si la visita de inspección se hiciera a diario.

Un semanario, arremete contra el mayor prestigio musical que tiene Elche, porque no hizo que la banda de música ejecutara la marcha real, en el momento que terminó Pastor Williams su discurso y se procedió a la entrega de la *Dama de Elche*.

¡Que lástima...! todo el pueblo pidiendo la Marcha Real y quedarnos con las ganas de oírla!

Pero en desagravio del autor de las *caricias* al gran músico ilicitano, debe el pueblo nombrarlo hijo adoptivo y que se esculpa su nombre en el pedestal del busto.

ANDRÓMACO

KURSAAL

Hoy, estreno de la superproducción de Artistas Asociados «La Máscara de Hierro» por el popular actor de la pantalla Douglas Fairbanks.

Miércoles, debut de la Compañía de Dramas y Comedias, de Santacana, con la obra «Al fin de una vida».

COLISEUM

Hoy, «A media noche» del Repertorio de la Aristocracia del film.

LLORENTE

Hoy y mañana, cine selecto.

Noticiario

El exceso de original, nos impide publicar varios artículos, entre ellos, uno de *Ciro* y otro sobre un libro de *Fina Mar* y el extracto de cuentas municipales de Abril, que acusan una existencia en Caja de pesetas 34.688'35.

—Continúa enfermo de algún cuidado, el Presidente local de la Cruz Roja D. A. Sánchez Bernad.

—Ha dado a luz felizmente un robusto y hermoso niño D.^a Rafaela Almela, esposa de nuestro amigo Pepito Agulló.

—Se encuentra convaleciente de la recaída que ha tenido de la enfermedad que padecía, el acaudalado D. Antonio Peral.

—Anteayer, se cumplió el XIII aniversario de la muerte del que fué en vida nuestro amigo y compañero Pepico Casanova Bernad, al que jamás dejamos en olvido.

—La pasada semana, salieron para Madrid nuestros amigos Sebastián Esteve y Vicente Ferrández, (este último socio y decidido entusiasta de nuestro Orfeón), con su encantadora hija Asunción.

—Para Cádiz y a pasar una temporada ha salido el vocal de nuestra Junta Artística D. José Javaloyes Orts y nuestro querido consocio, el inteligente orador sagrado D. Julio Martí.

—Damos nuestro más sentido pésame a nuestro consocio José Vila, por la muerte de su querido padre.

—Se encuentra enferma D.^a Teresa Esquittino, madre del director del Orfeón D. Ginés Vaello; también se encuentra bastante delicada de salud, la madre de nuestro Archivero D. Salvador Díez Bañuls y el niño Juan José Espinosa segundo hijo de nuestro director.

Errata importante: Distraídamente hemos puesto la palabra *señorito* en vez de *seriotes* en la línea 52 de «Charlitas primaverales».

Imprenta Marcial Torres.—Elche

A N U N C I O S

'PLUS ULTRA'

Compañía Anónima de Seguros Generales

Antes Centro Catalán de Aseguradores

Fundado en 1887

VIDA, ACCIDENTES, INCENDIOS, ROBO

Dirección:

Agencia General:

Agencia Local

Plaza de las Cortes, 6 **Martínez y Navarro** Fausto Román
MADRID Bailén, 16, bajo-ALICANTE Abadía, 7.-ELCHE

Academia de Corte y Confección

SISTEMA SARRIA

Dirigido por la Profesora

Srta. Etelvina Maestre

Se preparan alumnas para el Profesorado

Calle Puente Ortices, núm. 15, 1.º

ELCHE (Alicante)

Hotel LA CONFIANZA

Servicio esmerado :-: Gran confort

Cuarto de baño :-: Coche a todos los trenes

Sagasta, núm. 1 — Teléfono 130

Alfredo Rico Peral

Academia de Guitarra y Bandurria

La casa mejor surtida en Cuerdas.

-Púas, Clavijas, Cordales, etc.

Compras, ventas y cambios en dichos instrumentos

Se componen instrumentos de cuerda con prontitud y esmero

Se reparan acordeones y gramófonos - Precios módicos

Serenatas de ensaño :-: San Jaime, 5. - ELCHE

Pozos Artesianos

¡Otro éxito: 160.000 litros de agua por hora!

Lo acaba de lograr la acreditada casa constructora EDUARDO RUIZ en el alumbramiento efectuado para las renombradas fábricas de Sidra, Champagne y de Harinas, INDUSTRIAL ZARRACINA, S. A. de Gijón (Asturias), consiguiendo un caudal superior a 160.000 litros por hora, con el auxilio de un potente compresor.

Casa que tan constantes triunfos alcanza no necesita de otra clase de propaganda y por ello se limita a ofrecer gratuitamente toda clase de informes y presupuestos y poner sus modernos y valiosos elementos de sondeo a la disposición de quienes puedan necesitarlos, en la seguridad de que hallarán economía en los trabajos, seriedad y gran competencia. Reconocimientos económicos de terrenos.

Oficinas: Calle de Játiva, 16, VALENCIA
Teléfono 12.868

Hotel y Restaurant COMERCIO

Situado en lo más céntrico de la población

Servicio de coches a todos los trenes

Plaza Mayor, 22 y E. Dato, 3

Teléfono núm. 19

Consignaciones y Embarques

J. Terol Romero

SAN FERNANDO, 26.-ALICANTE

Servicio combinado de Transportes de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona:

Sanz-Selma Maycas S. A., Paseo de Colón, 1

Banco Internacional

de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID

Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas:

BANKINTER

mundo, Seguros de Cambios, Transferencia de fondos entre las Sucursales, etc., etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses :-: Caja de Ahorros 4 por 100 intereses.

Sucursales: Albacete, Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, E.che, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Málaga, Murcia, Orihueia, Puerto de Santa María, San Fernando,

Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de Cambios, Transferencia de fondos entre las Sucursales, etc., etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos abonando intereses según vencimiento.

¡Atención!

Vicente Pascual Guilabert

Tinta zapatos de charol y demás

calzado con la mayor perfección

y del color que se desee

Sagasta, 30 (al lado del «Bar-Pepe»)

MÁRMOL Y LÁPIDAS

Manuel Giner López

Especialidad en lápidas mortuorias con

altos y bajos relieves

Calle Canalejas, núm. 8. ELCHE

URALITA S. A.

Chapa «Canaleta» para toda clase de

cubiertas de edificios

Agencia de Elche Reina Victoria, 62

Sucursal de Alicante: San Vicente, 52

Casanova

Gran Café Cervecería

Americán-Bar

establecimiento

completamente reformado

y dotado de los más

modernos adelantos del

ramo.

Café Exprés Refrigeración

«La Pavoni» «Frigidaire»

Especialidad en

COCKTAILS

José Querejeta

Neumáticos y Accesorios para Automóviles

Calle Reina Victoria, núm. 3.-ELCHE

Anís Javaloyes

Especialidades en ANIS y COÑACS

Existencias en la Repostería del «Orfeón Ilicitano»

REPRESENTANTE: MANUEL ALICES LIMIÑANA, ELCHE